王毅谈中国自身发展和对美政策的确定性

中国同美方开展多边协调的意愿是确定的

新华社电 当地时间 2022 年 9 月 19 日,国务委员兼外长王毅在纽 约与美中关系全国委员会、美中贸 易全国委员会、美国商会代表成员 进行座谈交流。

王毅说,今天的世界很不太平,新冠疫情尚未结束,乌克兰危机硝烟又起。中美关系陷入建交以来的低谷,不少人担心中美将进入"新冷战"。针对当前中美关系前景中的确定性越来越少,不确定性越来越多,王毅阐述了中国的五个"确定性":

一是中国自身的发展前景是确定的。即将召开的中国共产党二十 大将规划制定中国下步发展蓝图和 目标。中国的经济体量足够大、韧性 足够强。中国实现现代化,14亿多人 迈向共同富裕,将为包括美国在内的 世界各国提供更多市场和发展机遇。

二是中国改革开放的决心是确定的。中国将继续深化改革,扩大 开放,建设更高水平开放的新体制, 打造开放型世界经济,继续推进经 济全球化。

三是中国对美政策是确定的。中美两国制度不同,是各自人民的选择。中美谁也替代不了谁,谁也打倒不了谁。习近平主席提出中美相互尊重、和平共处、合作共赢的三原则,拜登总统多次强调"四不一无意",关键是美方要尽快回归理性务实的对华政策。

四是中国继续加强两国经贸合作的态度是确定的。中方欢迎美国企业在华发展,将继续提供市场化、国际化、法治化营商环境。中美经贸应该多做加法而不是减法,拉手而不是松手,拆墙而不是筑墙。对各自关切,要对话不要对抗、要协商不要胁迫。美方应停止没有国际法依据的单边制裁,停止搞排除中国的"小团体""小圈子"。

五是中国同美方开展多边协调的意愿是确定的。历史已经并将继续证明,中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。为此,必须维护好中美关系的政治基础,尤其是切实恪守一个中国原则。

正在举行防震演习墨西哥发生7.7级地震

史上这天曾两度遭强震

新华社电 墨西哥西部米却肯州19日下午发生7.7级地震,墨西哥境内多地震感明显。地震导致人员伤亡、建筑受损。地震发生时,首都墨西哥城正在举行防震演习,纪念墨西哥史上发生在9月19日这天的两次大地震。

墨国家地震局数据显示,此次 强震引发数十次余震,最大强度为 5.3级。

美国海啸预警部门说,震中约 300公里范围内海岸可能发生海啸。

1985年9月19日,墨西哥发生8.1级地震,导致墨西哥城三分之一建筑物被毁,约一万人丧生。2017年9月19日,墨西哥发生7.1级地震,导致超过300人丧生。

此次地震正值上述两场大地 震纪念日。当天12时左右,首都 墨西哥城开始举行地震演习。

墨西哥城市民温贝托·加尔萨说,地震警报在演习不久后响起, 因而他一度不确定这是否是真的。

美国地质调查局地震学家保罗·厄尔说,这是9月19日这天墨西哥发生的第三次地震,"仅是一个巧合"。

致全球投资者损失 大约400亿美元

韩国追捕在逃 "币圈大亨"权道享

新华社电 韩国首尔南区地方检察厅19日向国际刑警组织申请红色通缉令,协助追捕"币圈大亨"权道亨,缘由是他创立的加密货币TerraUSD和Luna今年5月崩盘,导致全球投资者损失大约400亿美元,涉嫌金融欺诈。权道亨目前下落不明。

权道亨现年31岁,因与他人 联合创立区块链企业 Terraform Labs,打造风靡一时的 TerraUSD 及其平台代币 Luna,一度成为韩 国乃至国际"币圈"风云人物。

TerraUSD号称属于"稳定币", 价格与美元等相对稳定的资产挂 钩,可免于剧烈波动,却在今年5 月崩盘,币值狂跌至1美元以下。

红色通缉令用于打击跨国犯罪活动,一旦发布,国际刑警组织成员的执法机关将配合追查嫌疑人下落并予以临时逮捕,以便进行下一步的引渡或其他法律程序。

王毅会见美国前国务卿基辛格

当务之急是妥善管控台湾问题

新华社电 当地时间 2022 年 9 月 19日,国务委员兼外长王毅在纽 约会见美国前国务卿基辛格。

王毅祝贺博士将迎来百岁诞辰,表示博士是中国人民的老朋友、好朋友,为中美关系的建立和发展作出了历史性贡献。中方赞赏博士始终对华友好,对中美关系抱有信心。希望博士继续发挥独特重要作用,助力两国关系早日重回正轨。

王毅表示,今年是尼克松总统 访华和"上海公报"发表50周年,中 美应该认真总结好50年交往的有 益经验。中国对美政策保持连续 性和稳定性,习近平主席提出中美 应相互尊重、和平共处、合作共赢, 既是中美关系50年经验的积累,也 是下一步发展应共同遵循的基本原则。拜登总统也作出"四不一无意"的承诺,但美方的所作出"四不为却与此背道而驰。美方出所作错误更对华认知,执意把中国视作最主把对手和长期挑战,一些人甚至把处于,这既不尊重历史,也丢至是地大,这既不尊重历史,也系之间是一个人战的山脚"。中美、对归军,以后,四归中美人战",不仅对中美、对归军,以后,四归中美人政治基础。

王毅强调,当务之急是妥善管控台湾问题,否则将对中美关系产

访台湾地区、美参议院审议《台湾 政策法案》、有关协防台湾的言论, 都严重挑战中美三个联合公报,严 重破坏中美关系的政治基础。实 现和平统一是我们的最大愿望,也 将为此尽最大努力。但必须看到, "台独"越猖獗,和平解决台湾问题 的可能性就越消减。中国有句老 话:宁失千军,不丢寸土。这就是 中国人的意志和决心。如果触犯 《反分裂国家法》,中方必将依法采 取坚决行动,捍卫国家的主权和领 土完整。王毅强调,要维护台海和 平稳定,美方就应认认真真回归一 个中国本义,明明白白反对和制止 "台独"。

生颠覆性影响。佩洛西众议长窜

黄河口"红毯"再现

新华社电 近日,在山东 黄河三角洲国家级自然保护 区,翅碱蓬给滨海滩涂湿地 铺上"红地毯",成为秋季黄 河口独特的风景。近年来, 保护区坚持以生态的办法治 理生态,实施湿地修复项目, 达到"一次修复、自然演替、 长期稳定"的良好湿地修复 效果,河陆滩海复合湿地生态系统正在形成,黄河口新 生湿地生态系统的原真性、 完整性进一步增强。

9月18日在山东黄河三 角洲国家级自然保护区拍摄 的湿地景色(无人机照片) 新华社发

